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Verslag van de openbare vergadering van de gemeenteraad van Wormerland, gehou-
den op 14 april 2009 in het gemeentehuis aan de Koetserstraat 3 te Wormer,  
aanvang 22.15 uur 

 
 

AANWEZIG 
 
de leden: de heer N. Koelemeijer (GroenLinks), mevrouw J.J.M.N. Welagen (Groen-5 

Links), mevrouw M.J.T. Wielenga-Beeks (GroenLinks), de heer R.P. Hen-
driks (VLW), de heer H.J. Al (VLW), de heer C. Molog (VLW), de heer 
A.H.B. van Haarlem (PvdA), de heer C. Ricken (PvdA), de heer C.J. Kindt 
(PvdA), de heer J.H. Broenland (PvdA), de heer R.J.G. Berkhout (VVD), de 
heer C.J.M. Gerssen (VVD), de heer L.J. van Berkel (VVD), de heer  10 
N.J. de Jong (CDA), de heer C.J.G. Bijvoet (CDA) en de heer  
J.M. Schalkwijk (CDA) 

de wethouders: de heer P.H. Roos (GroenLinks), de heer H.A. Stuurman (PvdA), de heer 
F.J.W. Saelman (VVD) 

de voorzitter: de heer P.C. Tange, burgemeester 15 
de griffier: mevrouw I.P. Vrolijk 
verslaglegging: mevrouw R.C. Postma (MKW secretariaatsservices) 
 

AGENDA 
 20 
1. Opening 
2. Vaststelling agenda 
3. Mededelingen  
4.  Debatpunten 
5. Vaststelling van het woordelijke verslag van de raadsavond van 24 maart 2009 25 
6. Benoeming voorzitter welstandscommissie 
 
Hamerpunten 
7. Vaststelling van wijziging Referendumverordening en Reglement referendumcommissie 
8. Vaststelling beleidsregel Mantelzorg en ruimtelijke ordening  30 
9. Vaststelling beleidsregel Hobbyboeren en ruimtelijke ordening  
10. Vaststelling van wijziging van de Algemene Plaatselijke Verordening 
11. Vaststelling specifieke subsidieregel lokale/regionale omroep 
12. Initiatiefvoorstel CDA inzake onderzoek uitwerkingsprogramma GVVP 
13. Motie afkomstig van gemeente Waterland inzake Markermeer en IJmeer 35 
14. Vaststellen subsidie/garantstelling van de Vrienden van de Jisperkerk 
15. Besluitvorming ambtelijke samenwerking Wormerland en Oostzaan 
 
16. Begrotingswijzigingen  
17. Sluiting 40 
 
 
1.  Opening 
 
De voorzitter: Dames en heren, ik open de vergadering. Ik kan u meedelen dat we bericht 45 
van verhindering hebben ontvangen van de heer Stevens. Ik wil bij de opening ook melden 
dat wij vandaag het droevige bericht hebben gehoord dat een oud-raadslid van onze ge-
meente, de heer Jan van Diepen, uit de Wijdewormer is overleden. Dit naar aanleiding van 
een tragisch ongeval, dat hem gisteren is overkomen. Ik zou de raad willen vragen te gaan 
staan om dat een minuut te gedenken. 50 
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2.  Vaststelling agenda 
 
De voorzitter: Bij het vaststellen van de agenda geef ik het woord aan de heer Bijvoet, om-
dat u een mededeling wilt doen over een van de agendapunten. Klopt dat? 
 5 
De heer Bijvoet: Ik heb daar geen mededelingen over. 
 
De voorzitter: Luisterend naar de voorzitters van de voorronden is de agenda, zoals die hier 
voorligt, de agenda die we met elkaar gaan bespreken.  
 10 
De heer Hendriks: Ten aanzien van agendapunt 13 hebben we in de commissie afspraken 
gemaakt, omdat er bericht van mevrouw Welagen was dat gemeente Waterland al in het 
overleg was betrokken. Toen hebben we gezegd, en ook afgesproken met de wethouder, dat 
we zouden natrekken of de gemeenten rondom het Markermeer en IJmeer waren betrokken 
in het overleg. Als die gemeenten waren betrokken, zou de motie verder geen zin hebben, 15 
want dan is bereikt wat de motie vraagt. Zijn ze er niet bij betrokken, dan zou de motie 
alsnog kunnen doorgaan. Dat is dus even een aanvulling op het voorstel dat we als Liberaal 
Wormerland hebben gedaan en waarover we in de commissie een afspraak hebben ge-
maakt met elkaar. 
 20 
De voorzitter: Dat betekent dat met die afspraak agendapunt 13 nu van de agenda afgaat. 
Wij gaan kijken of inderdaad is gebeurd wat u hier naar voren brengt en dan krijgt het wel of 
niet een vervolg. 
 
De heer Hendriks: Dat klopt.  25 
 
De voorzitter: Akkoord. Dat heeft instemming van de raad? Dat is het geval. Dan wordt met 
die motivatie niet verder besloten over agendapunt 13. 
 
De agenda wordt vastgesteld.  30 
 
3.  Mededelingen  
 
Er zijn geen mededelingen. 
 35 
4.  Debatpunten  
 
Er zijn geen punten aangemeld voor debat. 
 
5. Vaststelling van het woordelijke verslag van de raadsavond van 24 maart 2009 40 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt het verslag vastgesteld. 
 
6. Benoeming voorzitter welstandscommissie 
 45 
De voorzitter: U heeft hiervoor op uw tafel een stembiljet gevonden. Alvorens we overgaan 
tot stemmen ga ik eerst het stembureau benoemen. Ik benoem in het stembureau als voor-
zitter mevrouw Welagen en als leden de heren De Jong en Al. Ik wil u verzoeken het stembil-
jet in te vullen en ik verzoek het stembureau haar werkzaamheden te doen voor het oog van 
de voorzitter. 50 
 
De stembiljetten worden ingevuld en opgehaald door de leden van het stembureau, die ver-
volgens de stemmen tellen. 
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De voorzitter: Dames en heren, ik heropen de vergadering en ik geef het woord aan de 
voorzitter van het stembureau. 
 
Mevrouw Welagen: Het aantal uitgebrachte stemmen is 16. Het aantal stemmen voor het 
voorstel is ook 16. Er waren geen blanco stemmen, er was wel een blanco stemformulier. 5 
Het stemresultaat is dus duidelijk, unaniem. 
 
De voorzitter: Ik constateer dat de heer Muhren is benoemd in zijn functie als voorzitter van 
de welstandscommissie. We gaan hem hiermee ook van harte feliciteren.  
 10 
Hamerpunten 
 
7. Vaststelling van wijziging Referendumverordening en Reglement referendumcom-

missie 
 15 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 
8. Vaststelling beleidsregel Mantelzorg en ruimtelijke ordening  
 20 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 
9. Vaststelling beleidsregel Hobbyboeren en ruimtelijke ordening  
 25 
De heer Bijvoet: Bij de totstandkoming van deze coalitie heeft het CDA als oppositiepartij 
uitgesproken kritisch te zijn, maar wel constructief. De behandeling van dit beleidsstuk heeft 
twee voorronden gevergd, omdat het CDA in de eerste voorronde zeer kritisch was omdat 
toetsingscriteria ontbraken. Bij de behandeling in de tweede voorronde waren de toetsings-
criteria door het CDA aangeleverd alsmede de daarbij behorende tekst. Een stukje uitvoering 30 
dat we graag hebben gedaan. Alle fracties stemden met deze criteria in met dank aan Jan 
Buijs, Agro Adviesbureau in Monnickendam. Hiermee hebben wij bereikt dat alle aanvragen 
nu objectief kunnen worden beoordeeld. Voorzitter, dit is dus een heel duidelijk voorbeeld dat 
het CDA haar woorden waarmaakt. 
 35 
De voorzitter: Zijn er anderen die een stemverklaring wensen af te geven? Dat is niet het 
geval.  
 
Zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeenkomstig het voorstel. 
 40 
10. Vaststelling van wijziging van de Algemene Plaatselijke Verordening 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 45 
11. Vaststelling specifieke subsidieregel lokale/regionale omroep 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 50 
12. Initiatiefvoorstel CDA inzake onderzoek uitwerkingsprogramma GVVP 
 
De voorzitter: Het initiatiefvoorstel is ingediend door het CDA. Dan ga ik eerst aan de ande-
re partijen vragen of er iemand is die het woord hierover wenst te voeren of een stemverkla-
ring wenst af te geven. Dat is niet het geval. Dan gaan we over tot besluitvorming. 55 
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Na hoofdelijke stemming wordt het voorstel verworpen. De fracties van de VVD, GroenLinks 
en VLW stemmen tegen, de fracties van het CDA en de PvdA stemmen voor.  
 
13. Motie afkomstig van gemeente Waterland inzake Markermeer en IJmeer 5 
 
Dit agendapunt wordt eventueel doorgeschoven naar een volgende raadsvergadering. 
 
14. Vaststellen subsidie/garantstelling van de Vrienden van de Jisperkerk 
 10 
De heer Koelemeijer: Als betrokkene bij het voorliggende voorstel wil ik mij van stem ont-
houden en even plaatsnemen op de publieke tribune. 
 
De voorzitter: De heer Koelemeijer neemt geen deel aan de besluitvorming op basis van ar-
tikel 28 van de Gemeentewet. Hij is lid van het comité dat de garantstelling en subsidie heeft 15 
aangevraagd, dat is zijn motivatie om nu even apart te gaan zitten en dat respecteren we. 
Zijn er anderen die een stemverklaring wensen af te geven? 
 
De heer Schalkwijk: Ja voorzitter, heel kort. Het is in de voorronde al aan de orde geweest. 
Als tegenprestatie werd een aantal diensten aangeboden aan de gemeente voor het verle-20 
nen van de subsidie. Het CDA staat op het standpunt dat wij geen gebruik hoeven te maken, 
en dat doen we ook niet, ook niet naar de toekomst toe, van tegenprestaties. We leveren een 
subsidie en dat doen we zonder dat we daarvoor iets terugvragen. Dat is de enige kantteke-
ning, we zullen wel voor stemmen. 
 25 
De heer Van Berkel: Wij hebben een aantal kritische vragen gesteld in de voorronde en de 
wethouder heeft daarop prima antwoord gegeven. Wij zijn het over een punt niet eens en we 
wilden bij het feit, dat wij ondanks dit toch voor wilden stemmen, het college meegeven om in 
het vervolg bij subsidieverordeningen, bij subsidieaanvragen, ook een begroting te laten in-
dienen. En zelfstandig daarop te kijken of daar inderdaad aanmerkingen zijn om op in te 30 
kunnen gaan en niet afhankelijk te laten zijn of een andere instantie, in dit geval de provincie, 
zijn goedkeuring aan deze begroting hecht. 
 
De heer Ricken: Naar zeggen heeft de wethouder, bekend als een zeer zuinige penning-
meester van onze gemeente, ons medegedeeld dat hij bij diverse contacten met de provincie 35 
zeer positief is gestemd over de mogelijkheid dat er wel degelijk een subsidie zou kunnen 
komen vanuit de provincie over de bijdrage aan de Jisperkerk. Ook is het voor ons van be-
lang geweest, en dat hebben we ook van hem mogen vernemen, dat er in de provinciale 
subsidiepot € 2 miljoen beschikbaar is, waar van dat deel mogelijkerwijs een subsidiestroom 
naar ons toekomt. En die € 2 miljoen blijft ook gehandhaafd ondanks de financiële zorgen die 40 
de provincie op dit moment heeft. Dat heeft ons ook doen overwegen alsnog akkoord te 
gaan met het voorstel van de subsidie/garantieregeling aan de Vrienden van de Jisperkerk. 
Dat was onze bijdrage. 
 
De voorzitter: Zijn er anderen die een stemverklaring wensen af te geven? Dat is niet het 45 
geval. Dan gaan we over tot besluitvorming met de aantekening dat we hebben kunnen ken-
nisnemen en hebben vastgelegd de opvattingen zoals naar voren zijn gebracht door het 
CDA en de VVD. 
 
Na hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad unaniem overeenkomstig het voorstel. 50 
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15. Besluitvorming ambtelijke samenwerking Wormerland en Oostzaan 
 
De voorzitter: Alvorens ik u het woord geef om te beginnen met de stemverklaringen, wil ik 
u mededelen dat vandaag schriftelijk een bericht van de provincie Noord-Holland is ontvan-
gen. Hierin zegt men ons de € 50.000,00 toe, het maximale bedrag dat we hebben gevraagd, 5 
dus dat is bij deze bevestigd en daarop mogen wij rekenen.  
 
De heer Hendriks: Dit is een belangrijk besluit dat we vanavond nemen. Ik heb begrepen 
dat onze collega’s in Oostzaan een soortgelijk besluit inmiddels hebben genomen en daar-
mee ben ik erg blij. We hebben ook met elkaar goede afspraken gemaakt, hoe we op de in-10 
gezette weg met elkaar voortgaan. Dat was goed. Betrokkenheid vanuit de gemeenteraad 
goed. We hebben er erg veel vertrouwen in en we willen in ieder geval, ook van deze plaats, 
beide colleges en ook de ambtelijke organisaties heel veel succes toewensen bij hun verdere 
werk op weg naar het eindpunt, waar we kunnen spreken over een gezamenlijke ambtelijke 
organisatie, die ook goede diensten kan verrichten aan de inwoners van beide gemeenten. 15 
Veel succes. 
 
De heer Berkhout: Het kan geen verrassing zijn dat de fractie van de VVD het oneens is 
met het gekozen tijdspad. In feite vinden wij de besluitvorming op dit moment nog prematuur. 
Er zijn nog veel vragen en niet alle aspecten zijn voldoende onderzocht. U geeft dat zelf ook 20 
aan in uw memo van 7 april jl. Wij gaven dit vanuit deze fractie met een conceptamendement 
al in een voorronde aan. Vanavond willen wij nogmaals benadrukken dat voor de fractie van 
de VVD de definitieve besluitvorming, zogenaamde “go or no go”, pas wordt bepaald als de 
gemeenschappelijke regeling wordt vastgesteld. Wij behouden ons het recht voor alsnog te-
gen te stemmen, indien de door de raden aan te gane gemeenschappelijke regeling niet 25 
voorziet in een goede regeling inzake het uittreden en het toetreden van mogelijke nieuwe 
partners. Bovendien verwachten wij dat alsnog duidelijk wordt aangegeven, welke controle-
mechanismen worden ontwikkeld om het welslagen van de samenwerking te kunnen meten 
en er tevens voldoende ijkpunten komen die het succes bepalen, zoals het uitwerken van de 
evaluatie-indicatoren uit de bundel bijlage 6. Ook verwachten wij voldoende duidelijkheid 30 
over, wij hebben dat eerder gezegd, het toerekenen van kosten, het omgaan met de in de 
respectieve raden vastgestelde verschillende beleidslijnen en plaatsingsmethodieken voor 
zittende medewerkers. Wat ons betreft gaat kwaliteit voor snelheid. Uw memo van 7 april jl. 
geeft de fractie van de VVD evenwel voor vanavond voldoende vertrouwen en wij zullen 
daardoor onze steun geven aan het voorliggende raadsbesluit inzake de intensieve samen-35 
werking tussen Wormerland en Oostzaan. Bovendien realiseren we ons dat met dit besluit 
noodzakelijke taken verder kunnen en zullen worden opgestart. 
 
De heer Bijvoet: De heer Hendriks zei het al: een belangrijk besluit vanavond. U heeft ons 
overtuigd waarom dit besluit nu genomen moest worden om verder te kunnen gaan. U heeft 40 
ook uitgesproken dat dat ook een stukje vertrouwen is in het achterliggende proces. We 
hebben het vertrouwen in elkaar gehad en het is alleen maar versterkt, waardoor we heel 
goed op de goede weg zijn om het vervolgtraject ook in vertrouwen voort te zetten. Wij wen-
sen de colleges, vanuit het CDA, alle succes daartoe. We blijven betrokken bij de verdere 
besluitvorming. 45 
 
Mevrouw Welagen: We zetten weer een stap op weg naar het uiteindelijke doel. Een zelf-
standige gemeente met voldoende bestuurskracht en een hoge kwaliteit van de dienstverle-
ning aan de burger. De laatste maanden is hard gewerkt aan het tot stand komen van een 
zorgvuldig besluit, waaraan we nu niets hebben toe te voegen. In juni moeten we nog een 50 
aantal vervolgbesluiten nemen en ook deze besluiten worden benoemd in het voorliggende 
raadsvoorstel. Wij vertrouwen op een goed begin van de ambtelijke samenwerking tussen de 
gemeente Wormerland en de gemeente Oostzaan. 
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De heer Van Haarlem: Het besluit, dat vanavond voorligt, is op een uitgebreide en zorgvul-
dige wijze tot stand gekomen. Zowel binnen onze eigen gemeenteraad, als samen met onze 
collega’s uit Oostzaan hebben we hierover vele malen gesproken. Dat is ook terecht, want 
het besluit dat we vanavond gaan nemen, is een belangrijk besluit in het kader van de zelf-
standigheid van onze gemeente in de toekomst en tegelijk een uitgelezen mogelijkheid om 5 
de kwaliteit van onze dienstverlening te handhaven, te verbeteren of efficiënter te maken. De 
fractie van de PvdA zal het besluit dan ook van harte ondersteunen. Wij realiseren ons ter-
dege dat er na dit besluit nog heel veel werk moet worden verzet om ook daadwerkelijk mo-
gelijk te maken dat per 1 januari 2010 de ambtelijke organisatie van Wormerland en Oost-
zaan in een nieuwe ambtelijke organisatie samen opgaan. Met dat besluit dat we vanavond 10 
nemen, stellen we de beide colleges en organisaties in staat om nu alle verdere werkzaam-
heden ter hand te nemen, die nodig zijn om dat te realiseren. Tevens geven wij met dit be-
sluit een belangrijk en positief signaal af naar onze ambtelijke organisaties. Het zal u duide-
lijk zijn dat onze fractie, met meer dan gewone belangstelling, uitkijkt naar de verdere werk-
zaamheden, waaronder de financiële stromen en de uitwerking van de gemeenschappelijke 15 
regeling met de daarbij behorende instap- en uittredingsregelingen. Daarnaast wil onze frac-
tie graag haar aandeel leveren in de discussie die nog zal volgen met onze collega’s in deze 
raad en de gemeenteraad van Oostzaan over de versterking van de kaderstellende rol van 
de gemeenteraad in de nieuwe situatie. De fractie van de PvdA heeft er alle vertrouwen in 
dat de voorstellen, die we de komende tijd nog van u kunnen tegemoet zien, voldoen aan de 20 
verwachtingen van onze gemeenteraad en van de gemeenteraad van Oostzaan. We zijn dan 
ook erg blij dat de bijzondere ondernemingsraad van Oostzaan en Wormerland te kennen 
heeft gegeven, positief ten opzichte van deze ontwikkeling te staan. We hebben er alle be-
grip voor dat de bijzondere ondernemingsraad zijhaar definitief advies heeft uitgesteld tot het 
moment waarop hij ook kennis heeft kunnen nemen van de inhoud van het sociaal plan dat 25 
nog moet worden afgesproken. De gesprekken daarover kunnen ook, na het besluit van van-
avond, van start gaan. Onze fractie is erg blij dat we dit besluit vanavond kunnen nemen en 
wensen u en de ambtelijke organisatie veel succes bij de nadere uitwerking ervan. 
 
De voorzitter: Gehoord hebben de stemverklaringen wil ik u voorstellen om over te gaan tot 30 
besluitvorming met inachtneming van datgene dat u heeft uitgesproken in de stemverklarin-
gen. 
 
Na hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad unaniem overeenkomstig het voorstel. 
 35 
16. Begrotingswijzigingen 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 40 
17. Sluiting 
 
De voorzitter: Rest mij om het stembureau te bedanken voor de bewezen diensten en het te 
ontbinden. We zijn aan het einde van de vergadering gekomen. Ik sluit de vergadering (22.40 
uur). 45 
 


